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Η “ΓΑΛΙΛΑΙΑ” καλεί σε παγκόσμια υποστήριξη 
των Ξενώνων Ανακουφιστικής Φροντίδας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Η 8η Οκτωβρίου, γιορτάζεται ως Παγκόσμια Ημέρα Ξενώνων 
και Ανακουφιστικής Φροντίδας (World Hospice and Palliative 
Care Day – WHPCD).

“Υποστηρίζουμε τους Ξενώνες και την Ανακουφιστική Φροντίδα από άκρη σε άκρη 
του πλανήτη”, αναφέρει στο μήνυμά της η Μ.Α.Φ. “ΓΑΛΙΛΑΙΑ” της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής.
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Η βιωμένη εμπειρία της θλίψης και του πένθους και η ανάγκη της επούλωσής τους 
ενώνει τους ανθρώπους παγκοσμίως. Εκατομμύρια οικογένειες και φροντιστές 
πενθούν τον θάνατο συγγενών και φίλων ενώ βιώνουν κοινωνικό αποκλεισμό και 
ενίοτε οικονομική καταστροφή. Πρεσβεύοντας ότι η Ανακουφιστική Φροντίδα είναι 
δικαίωμα όλων, η «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» αναδεικνύει τη σημαντικότητα της ημέρας και 
συμμετέχει με δράσεις.

Συγκεκριμένα οργανώνει δύο δράσεις:

Διαγωνισμό Ζωγραφικής για μαθητές (δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου) με 
θέμα: «Ανακουφιστική Φροντίδα – Aς μην αφήσουμε κανέναν χωρίς την 
φροντίδα που χρειάζεται στην ασθένεια». Ο Διαγωνισμός αποσκοπεί στην 
εξοικείωση των παιδιών με τις αρχές της Ανακουφιστικής Φροντίδας και την 
ευαισθητοποίησή τους για την εθελοντική προσφορά στον συνάνθρωπο.
Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Μας αφορά η κλινική έρευνα στην 
Ανακουφιστική Φροντίδα;» Κλινικοί λειτουργοί υγείας που επιθυμούν να 
εξασκήσουν ή ήδη εξασκούν Ανακουφιστική Φροντίδα, θα διευρύνουν τις 
γνώσεις και δεξιότητές τους στην αξιοποίηση της έρευνας και τη μετατροπή 
των καθημερινών κλινικών προβλημάτων τους σε ερευνητικά ερωτήματα.

Για 14η χρονιά θα λειτουργήσει σεμινάριο για τις Βασικές 
Αρχές Ανακουφιστικής Φροντίδας

Φέτος, για 14η χρονιά θα πραγματοποιηθεί από την Μ.Α.Φ. «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» σεμινάριο 
στις Βασικές Αρχές Ανακουφιστικής Φροντίδας, σε συνεργασία με τη Νοσηλευτική 
Σχολή του ΕΚΠΑ.

Όσοι επαγγελματίες υγείας, κοινωνικοί λειτουργοί, ιερείς και διοικητικοί στον 
τομέα της υγείας επιθυμούν, μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στο [email 
protected] μέχρι τις 16 Οκτωβρίου 2022.
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Η επιλογή της ημέρας

Η Παγκόσμια Ημέρα Ξενώνων και Ανακουφιστικής Φροντίδας (World Hospice and 
Palliative Care Day – WHPCD) είναι μια ενιαία ημέρα δράσης για να γιορτάσουμε με 
μιά φωνή και να υποστηρίξουμε τους Ξενώνες και την Ανακουφιστική Φροντίδα 
από άκρη σε άκρη του πλανήτη. Έχει καθιερωθεί να πραγματοποιείται το δεύτερο 
Σάββατο του Οκτωβρίου κάθε έτους.

Κοινότητες, ιδρύματα και δομές παροχής υπηρεσιών υγείας ενώνονται με στόχο να 
συνηγορήσουν υπέρ χάραξης πολιτικών και ανάπτυξης/υλοποίησης προγραμμάτων 
Ανακουφιστικής Φροντίδας που καλύπτουν τις ανάγκες των ασθενών και 
οικογενειών τους, και συμβάλλουν στην ποιότητα ζωής των ασθενών καθ’όλη τη 
διάρκεια που νοσούν εξασφαλίζοντας ισότιμη πρόσβαση για όλους.

Οι ανάγκες σε αριθμούς

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Άτλαντα Ανακουφιστικής Φροντίδας, περισσότερα από 
56.8 εκατομμύρια ανθρώπων υπολογίζεται ότι χρειάζονται κάθε χρόνο 
Ανακουφιστική Φροντίδα. Η πλειοψηφία (67%) είναι ενήλικες άνω των 50 ετών και 
τουλάχιστον το 7% είναι παιδιά. Το 54% είναι επιβιώσαντες που χρειάζονται 
Ανακουφιστική Φροντίδα πριν το τελευταίο έτος της ζωής τους. Το φορτίο της 
βαριάς ασθένειας, το σχετιζόμενο με θέματα υγείας υποφέρειν, και η αντίστοιχη 



ανάγκη υπηρεσιών Ανακουφιστικής Φροντίδας, είναι τεράστια. Παρόλα αυτά η 
Ανακουφιστική Φροντίδα δεν είναι ακόμα προσβάσιμη στους περισσότερους 
ανθρώπους που τη χρειάζονται, κυρίως σε χώρες χαμηλού και μεσαίου 
εισοδήματος. Είναι προφανές πως δεν μπορεί να επιτευχθεί καθολική κάλυψη της 
υγείας χωρίς την Ανακουφιστική Φροντίδα, η οποία είναι βασικό στοιχείο στη 
διασφάλιση του δικαιώματος της υγείας και του στόχου βιώσιμης ανάπτυξης των 
Ηνωμένων Εθνών για την καλή υγεία και το ευ ζην/ευεξία.

Το θέμα της WHPCD για το 2022 είναι: «Θεραπεύοντας καρδιές και 
κοινότητες».

Για να ενημερωθείτε αναλυτικά για το έργο και την αποστολή της Μ.Α.Φ. 
“Γαλιλαία” πατήστε ΕΔΩ 
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